Me:kpernoHajbHasi mpeMeTHAasi OJJUMITHAA
Ka3anckoro ¢geaepajbHOro yHUBEepCUTETA
no npeamery "®@u3zuka'

OuHbIA TYP
2016-2017 yueOHBIN 10/

10 kaacc

3anauva.l. (20 6aoB)

JIBa mIaprika OJMHAKOBOTO pa3Mepa ¢ maccaMu M; u M, (M,> M;) cBsi3aHBI MEXITy COOOMH
HUTBIO, JUIMHA KOTOPOW 3HAYMTEIBHO MPEBbIIAeT paanychl mapukoB. [lapuku cOpocunu c
JOCTAaTOYHO OOJNBIION BBICOTHI. OmpeleanuTe HATSHKEHHE HUTU MpU NAJCHUM IIAPUKOB B
BO3JlyX€ Yepe3 JOCTATOYHO OOJIbIIOE BpeMs mocie OpocaHusl.

3apava.2. (20 6amioB)

B oTkpeITOM ¢ 00€uMx CTOPOH TOPU3OHTAIBHOM TpyOe cedueHueM S 3aKperuieHbl Ha
pacctosinuu L npyr ot apyra aBa nopiiHa. Macca oTHOTO U3 HUX B JiBa pa3a 00JIbIlle MacChl
apyroro. Korjga Bo3ayX, HaxOJUBLIMICS B COCyl€ MEXAYy MHOPIIHSIMH, OBLI MOJHOCTBHIO
BBIKAauaH, MOPIITHU 0CBOOOX)Aat0T. Onpenenure, Kakoe KOJIMYECTBO TEIJIOTHI BBIICIUTCS MIPU
WX HEYNPYrOM COYAApEHUHU, €CITU TPEHUEM IPHU JIBMIKEHUU TMOPIIHEH MOXKHO MpeHeOpeyh?
ATtMocdhepHoe aBieHue — po.

3anayva.3. (20 6aw1oB)

Ha KoOHIIe COJTOMMHKH, JIeKalel Ha TIIaJJKOM CTOJIE, CUIUT Ky3HeunK. C Kakoil HauMEeHbLIEN
CKOPOCTBIO V OH JIOJDKEH MPBITHYTh, YTOOBI MOMACTh HA APYTOM KOHEI] CONOMUHKHU? TpeHue
MEXIy CTOJIOM U COJIOMMHKOH OTCyTCTBYeT. Macca comomudku M, e€ nmmuna L, macca
Ky3HeuuKa m.

3anayva.4. (20 6a10B)

Komon BeicoTOM h 1 mmpuHO# L cTOMT HA MOy ONMUPAasCh HA HErO MPOJOKEHUSIMH CBOMX
O00KOBBIX CTeHOK. Macca komosia M paBHOMEpHO pacmnpesesnieHa mo oosémy. Kosaddunment
TPEHUs JICBOW CTEHKHU O IMOJ paBeH Ky mpaBoii - K,. Kakyto MHHHMaIbHYIO TOPH30HTAIBHYIO
CUITY HY’KHO TIPHJIOKUTH K JIEBOM CTEHKE B CAMOM BEpXY, UTOOBI CIBUHYTH KOMOJ C MecTa?
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3apaya.5. (20 6amioB)

[Ipn nBM>KEHUU TpaMBasi MO TOPU3OHTAIBHOMY YYAacCTKY IIYTH C HEKOTOPOUW CKOPOCTBIO €r0
asurarensb npu KIIJ paBHom m motpeGmsier Tok cuibl |;. JIBMkeHuHe TpamBas BHU3 TIO
HAaKJIOHHOMY YYacTKy NyTH C TOW K€ CKOpPOCTBbIO MPOUCXOTUT 0e3 MoTpeOieHus
anekTposHepru. OnpenenuTe BO3MOXKHBIE 3HAYEHUS CWIBI TOKa, KOTOPYH Oyner
NOTPeOIATh ABUTATENh TpaMBasl MpU JBMKEHUH 0 3TOMY K€ HAKJIOHHOMY YYacTKy IyTH
BBEPX C TOM K€ CKOpoCThlo. BriOepure u3 HalJIeHHBIX BapUaHTOB HauboJjee
MPaBIONO00HBIH.
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	Задания
	1. (5 баллов) Два велосипедиста движутся вдоль одной прямой. Их координаты с течением времени изменяются по законам: x1(t)=6t-50, x2(t)=120-4,5t (в системе СИ). Скорость второго велосипедиста относительно первого равна:
	1. -1,5 м/с
	2. 6 м/с
	3. -10,5 м/с
	4. 50 м/с
	2. (5 баллов) Если при прямолинейном движении автобуса его колеса диаметром D=0,6 м вращаются без проскальзывания с частотой n=10 об/с, то за время 20 с автобус проедет:
	1. 183 м
	2. 264 м
	3. 330 м
	4. 377 м

	3. (5 баллов) Балластный груз массой 10 кг падает без начальной скорости с неподвижного воздушного шара. Считая, что сила сопротивления воздуха на начальном этапе изменяется по закону Fc=0,1t Н/с, определите, какую кинетическую энергию приобретет груз...
	1. 5000 кДж
	2. 4512,5 кДж
	3. 4100 кДж
	4. 3102,7 кДж
	1. 1,9 с
	2. 2 с
	3. 1,6 с
	4. 2,6 с

	6. (5 баллов)  Плотность смеси аргона Ar и кислорода O2 при температуре 770С и давлении 1,6∙105 Па равна 0,6 кг/м3. Какова концентрация молекул кислорода в этой смеси?
	8. (5 баллов)  Проводящая сфера радиусом R =2 см имеет заряд q. Если потенциал поля на поверхности сферы φ=80В, то потенциал поля в точке, находящейся на расстоянии r = 8 см от центра сферы, равен…
	1. 5 В
	2. 20 В
	3. 60 В
	4. 320 В
	1. 15 мкм
	2. 99 мкм
	3. 11 мкм
	4. 9,9 мкм
	1. (5 баллов) Пешеход идет по прямолинейному участку дороги со скоростью v. Навстречу ему движется автобус со скоростью 10v, где v=1м/с. С какой скоростью должен двигаться навстречу пешеходу велосипедист, чтобы модуль его скорости относительно пешеход...
	1. 9 м/с
	2. 4,5 м/с
	3. 11 м/с
	4. 5,5 м/с
	1. 7 с
	2. 4,5 с
	3. 3 с
	4. 5,45 с
	1. 0,2 Н
	2. 1 Н
	3. 0,5 Н
	4. 0,6 Н
	1. 3,2 с
	2. 1 с
	3. 2,7 с
	4. 0,6 с
	1. (5 баллов) Две материальные точки движутся согласно уравнениям: x1=4t+8t2-16t3 и x2=2t-4t2+t3 (в системе СИ). В какой момент времени ускорения этих точек будут одинаковыми?
	1. 1 с
	2. 0,5 с
	3. 0,235 с
	4. 0,4 с
	2. (5 баллов) Тело, свободно падающее с некоторой высоты из состояния покоя, за время τ=1 с после начала движения проходит путь в n=5 раз меньший, чем за такой же промежуток времени в конце движения. Найдите полное время движения. Ускорение свободного...
	1. 2,5 с
	2. 4 с
	3. 5 с
	4. 3 с

	3. (5 баллов) Груз массой 3 кг подвешен к укрепленному в лифте динамометру. Лифт начинает подниматься с нижнего этажа с постоянным ускорением. Показания динамометра при этом равны 36 Н. чему равно ускорение лифта? Ускорение свободного падения принять ...
	1. 1 м/с2
	2. 2 м/с2
	3. 0,5 м/с2
	4. 1,5 м/с2
	1. 0,08 м
	2. 0,055 м
	3. 0,045 м
	4. 0,03 м

	8. (5 баллов)  Сколько электронов содержит заряд пылинки с массой 10-11 кг, если она удерживается в равновесии в горизонтально расположенном плоском конденсаторе? Расстояние между обкладками конденсатора 1 см, разность потенциалов на обкладках 100 B.
	1. 70000
	2. 62500
	3. 50000
	4. 85200
	1. 1,5 Тл
	2. 0,5 Тл
	3. 1 Тл
	4. 3 Тл
	1. (5 баллов) Две материальные точки движутся согласно уравнениям: x1=20+2t-4t2 и x2=2+2t+0,5t2 (в системе СИ).  В какой момент времени скорости этих точек будут одинаковыми?
	1. 1 с
	2. 0,5 с
	3. 0,235 с
	4. 0 с
	1. 1,25 с
	2. 2,5 с
	3. 3 с
	4. 5,45 с
	3. (5 баллов) Груз массой 4 кг подвешен к укрепленному в лифте динамометру. Лифт начинает спускаться с верхнего этажа с постоянным ускорением. Показания динамометра при этом равны 36 Н. чему равно ускорение лифта? Ускорение свободного падения принять ...
	1. 1 м/с2
	2. 2 м/с2
	3. 0,5 м/с2
	4. 1,5 м/с2

	1. 3,52 с
	2. 1 с
	3. 2,7 с
	4. 1,57 с


